



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

GENEL MERKEZ BÜLTENİ

75.YIL ÖZEL BÜLTENİ

HAZİRAN 2003

KADININ YOKSULU OLMAZ KADIN BİZATİHİ BİR VARLIKTIR.
M.K. ATATÜRK

**KURULUŞUMUZUN 75 .YILINDA
13.BÖLGE TOPLANTIMIZI 1-6 HAZİRAN 2003
TARİHLERİ ARASINDA BURSA'DA GERÇEKLEŞTİRDİK.**



13.BÖLGE TOPLANTISI - BURSA

1-6 Haziran 2003 tarihleri arasında sevgi dolu bir ortamda gerçekleşen 13. bölge toplantısına; Bursa merkezi ve altı şubesi her türlü övgünün üzerinde koordineli bir çalışmayla ev sahipliği yaptılar.

Atatürk Anıtına çelenk koyarak başlayan ilk törenleri, protokol ziyaretleri, barkovizyon gösterisi ve Uludağ Üniversitesi Öğretim Üyesi Sn.Dr.Ganime SADIKOĞLU (DÜNYADA KADIN VE YOKSULLUK), Araştırmacı Sn.İlknur KALIPÇI'nın (BİLİNMEYEN YÖNLERİYLE ATATÜRK) konularındaki Semineri ile devam etti. Akşam programı Mudanya Montania Otelde gerçekleşti. Sn.Kaymakam ve Belediye Başkanı ile Mütareke evi gezildi.

Bursa merkezimizi ve şubelerinin gerek kamu Yöneticileri ve gerekse Bursa Halkı nezdinde Derneğimizin prestijini en üst düzeyde tutmaları ve desteklerini almaları bizi gururlandırmıştır.

İnegöl, Yenişehir ve M.kemalpaşa Şubeleri-

nin Uludağ'daki ikramları, Orhangazi Şubesinin Rahmi Baba Restaurantda verdiği akşam yemeği, Botanik Parkta Mehter takımı gösterisi eşliğinde şerbetçi, macuncu, pamuk helvacılarla yaşanan nostalji; Celal Bayar'ın Umurbey'de doğduğu ev ve Anıt, çeşitli camii ve müzeler, Bursa Necatibey Kız Meslek Lisesinin Altın Ceylan'daki akşam yemeğinde (Osmanlıdan Cumhuriyete) defilesi hepimizin her an görebileceğimiz yerler, anlar değil idi.

75.Yıl çalışmaları çerçevesinde onaylanan sloganları, gidilen her yerde asılı görmek heyecanımızı bir kat daha arttırdı. 75 Yıllık onurlu Derneğimizin gönüllüleri olarak Antakya, Mardin, Malatya, Van, Niğde, Edirne, Kastamonu, Çatalzeytin, Afyon, Aydın, İzmir, Aliağa, Karşıyaka, Bornova, Bolvadin, Göcek, Yalova merkez ve şube temsilcileri gururla, sevgiyle paylaşılan bu güzel toplantıya veda ederken, bir sonraki Bölge Toplantısında daha fazla katılımın olması dileğinde bulunuldu.



MERKEZ VE ŞUBE HABERLERİ

* Tüm Merkez ve Şubelerimizin başarılı çalışmalarını kutlar, 75.Yılıımızda tüm ülkemize sağlık, mutluluk ve barış dolu günler dileriz.

ALAŞEHİR: 75. Yılı kutlamalarına Atatürk büstüne çelenk koyarak başlayan Alaşehir, gece düzenlediği yemekte dernek tanıtım filmimizi konuklara izlettirmiştir.

Her ay 7 üniversite öğrencisine burs, 25 aileye de gıda yardımında bulunmaktadır.

Dernek binasında meslek edindirmek amacı ile trikotaj kursu açılmıştır.

Bir ilköğretim Okuluna bağlı "İşitme Engelliler" sınıfı açmak için kampanya başlatılmıştır.

BAFRA: Her ay 5 üniversite öğrencisine 40 milyon TL burs verilmektedir.

21 Nisan 2003 de Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çerçevesinde okuma yazma kursu 12 yetişkin öğrenci katılımı ile başlamıştır.

23 Nisan'larda geleneksel hale gelen ilköğretim Okullarında yiyecek standı açmak, bu yıl da gerçekleştirilmiştir.



BEYOĞLU: Bakırköy Belediye Başkanlığı tarafından Derneğimize bedelsiz bağışlanacak olan tahminen birer trilyon değerindeki Bakırköy Osmaniye Mevkiinde 4 adet arsa üzerine, Beyoğlu Şubemizce Huzurevi inşaa edilmesine karar alınmıştır.

Huzurevinin yapımı ve işletilmesi hususundaki ön protokol, Genel Merkezimiz adına İstanbul Merkezi Sn. Başkan Yıldız LAÇİNEL ile Beyoğlu Şubesi Başkanı Sn Saadet SUYOLCUOĞLU tarafından imzalanmış olup, Genel Merkez Yönetim Kurulumuzun onayı ile uygulanacaktır.



T.C İstanbul Valiliği Ulusal Eğitime Destek Kampanyası Eğitim Kurultayı 3-7 Mayıs 2003 tarihlerinde İstanbul'da gerçekleştirildi. Sn. **Semra SEZER** Hanımefendi'nin start verdiği İstanbul Valiliği nez-

dindeki çalışmalarda Kadıköy, Bakırköy, Beşiktaş Halk Eğitim Merkezleri, 20 sivil toplum kuruluşu ve Yardım Sevenler Derneği yer almıştır. 81 ilden gelen misafirlerden AĞRI, ARDAHAN, ERZİNCAN, ERZURUM, MALATYA, NEVŞEHİR, NİĞDE'liler karşılamaktan, uğurlamaya kadar Derneğimiz tarafından misafir edilmiştir. Pendik, Beyoğlu, Kadıköy, Üsküdar şubelerinin desteği alınmıştır. Eğitim Kurultayına katılan misafir ve katılımcılara hediyeler sunulmuştur.

Oluşturulan komisyonlarca Ulusal Eğitime Destek Kampanyasının ekonomik, sosyal, kültürel, öğretmen boyutu incelenmiş, Kurultay sonunda SONUÇ BİLDİRGESİ yayınlanmıştır

BORNOVA: Pınarbaşı Yüzüncüyıl İlköğretim Okulu çok amaçlı salonu tefriş edilerek 27.5.2003 de açılışı yapılmıştır.

Eğitime Destek Kampanyası kapsamında Pınarbaşı Reşat Turhan İlköğretim Okulunda açılan okuma-yazma kursu tamamlanmıştır.



BOZÜYÜK: Düzenlenen kermes, gezi, yemekler ve tiyatro gelirinden okulların kültürel faaliyetleri için 1,5 milyar TL, Bozüyüksporun öğrenci sporcularının eğitimlerine katkı için 250 milyon TL yardım yapılmıştır. 20 aileye 1 milyar TL tutarında erzak yardımı ve 37 üniversite öğrencisine aylık 50 milyon burs verilmiştir.

BURDUR: 75.Yıl Kutlama etkinlikleri çerçevesinde yerel basında derneğin kuruluşundan bugüne kadar kurucuları, kronolojik gelişimi yer almıştır. İlkleri, tüm Türkiye genelindeki kalıcı eserleri, yaptıkları ve yapacakları basın aracılığı ile Burdur'lulara ulaştırılmıştır.

Geleneksel hale gelen Cuma günü turlarında (24 Mayıs 2003) 250 aileye 550 kg et, 110 torba un, 500 er adet kadayıf ve makarna dağıtılmıştır.

ÇORLU: Her ay 15 üniversite öğrencisine 30 milyon TL burs verilerek, Milli Eğitim Müdürlüğü işbirliği ile 75 ilkokul öğrencisine giysi ve ayakkabı yardımı yapılmıştır. 75 özürü çocuğumuzu, İstanbul/Tatilya'daki Özürü Çinlilerin gösterisine, Kadınlar Gününde 75 hanımı İstanbul'da tiyatro ve Sabancı Müzesine götürerek Sn.Sakıp SABANCI ile söyleşi yapılmıştır. İşitme engelli 5 yaşındaki kız çocuğumuza 1 milyar altıyüz milyon TL değerinde işitme cihazı alınarak her hafta Edirne'ye rehabilitasyona gönderilmiştir. 75.Yıl sloganlarımız Belediye otobüslerine, şehir meydanına ve merkezi yerlere asılmıştır.

75. Yıl nedeni ile 3 kez kermes ve değişik yerlere geziler düzenlenmiştir.

DİNAR: 75.Yıl kutlama programı içerisinde Afyon Merkez ve Dinar Şubesinin düzenledikleri programda Dinar Şubesi Huzurevi ziyaret edilmiş, bina asansörü için başlatılan kampanya Genel Merkez Üyeleri ve misafirler tarafından memnuniyetle karşılanarak desteklemiştir.



DÜZCE: 75.Yıl kutlama programı içerisinde Düzce Öncü TV de dernek tanıtım filmimiz gösterilmiş, sloganlarımız alt yazı olarak geçmiştir.

Düzenlenen çayda slayt gösterisi yapılarak, derneğimiz üyeleri tarafından üretilen ve hazır sağlanan eşyaların satışından gelir elde edilmiştir.



ESKİŞEHİR : 26-27 Nisan 2003 tarihinde 75.Yıl kutlamaları çerçevesinde bir toplantı düzenlenmiştir. Program içerisinde yer alan "ÜLKE-MİZDE YOKSULLUK VE ÇEŞİTLİ BOYUTLARI" konulu panele Sn.Yavuz BAYDAR (CNN Türk) yönetiminde, Sn. Aksu BORA (Ankara Üniversitesi), Y.Doç.Dr.Sn.Galip YALMAN(ODTÜ) ve Prof.Dr.Sn.Cem KAPTANOĞLU (Osmangazi Üniversitesi) konuşmacı olarak katılmışlardır.

Anadolu Üniversitesinde düzenlenen Panele, Eskişehir Valisi, Belediye Başkanı, Üniversite Rektörleri katılmıştır.

Anadolu Üniversitesi öğrencilerinin sunduğu folklor gösterisi, yine üniversite öğrencilerinden oluşan senfoni orkestrası sentezinde sunulmuş, büyük beğeni ile izlenmiştir.

Eskişehir Merkezimizi başta Sn. Başkan Serpil ÇAMOĞLU olmak üzere, Yönetim Kurulu üyelerini, emeği geçen herkezi, hazırladıkları program için kutlar, misafirperverliklerine bir kez daha tüm katılımcılar adına teşekkür ederiz.





İSTANBUL: 7-8 Mayıs 2003 tarihleri arasında İstanbul Merkez ve Şubelerinin ortaklaşa düzenledikleri 75.Yıl Kutlama Programı The Marmara Otelinde yapılmıştır "YOKSULLUKLA MÜCADELEDE EĞİTİMİN ROLÜ" ana konulu Panel Prof. Dr. Sn.Esfender KORKMAZ (İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi) "İNSANA YAPILAN YARDIM-EĞİTİM" ve Prof.Dr. Sn.Mustafa ERKAL (İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi) "EĞİTİMDE FIRSAT EŞİTLİĞİ" konuları ile katılmışlardır.

Panel sonunda Eğitime gönül verenlere plaketleri sunulmuştur.

Düzenlenen geceye Türk Sanat Müziği Sanatçısı Sn. Hüner Coşkuner katılmış, İstanbul Merkez ve Şubelerinin yaptıracağı Ardahan İli Çıldır İlçesindeki İlköğretim Kız Öğrenci Yurduna misafirlerden bağış yapılmıştır. Kız Öğrenci Yurdu İnşaatı için Milli Eğitim Bakanlığı, İstanbul Valiliği, Derneğimiz ve mali destek sağlayacak olan bağışçımız Sn.M.Bülent Büyükalın arasında ön protokol imzalanmıştır.

İstanbul Merkez ve Şubelerini başarılı çalışmaları, 75.Yıl Kutlama etkinlikleri ve kusursuz ev sahiplikleri için Sn.Yıldız LAÇİNEL Başkanlığında kutlar, bir kez daha teşekkür ederiz.

KADIKÖY: Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çerçevesinde 2 yılda 7 sınıf açılmıştır. 2.kademe 25 kişilik 2 sınıf mezun olup sertifikalarını almış, 39 kişilik 2 sınıfın öğrenimi devam etmektedir.

KARTAL: 19 Kasım 1997 tarihinde başlayan eğitime destek kampanyası çalışmalarına 15 Mayıs 2003 tarihinde Kartal Halk Eğitim Merkezinde yapılan belge töreni ile, gelecek eğitim öğretim yılına kadar ara verilmiştir.

192 yetişkinin eğitimine destek veren Kartal Şubesini, bu çalışmalarda emeği geçen gönüllü öğ-

retmenlerimiz, Sn.Necla AKAGÜNDÜZ, Sn.Zerrin PERVAZ, Sn. Aydan ÇELİKÖZ, Sn.Nebahat KAHARAMAN, Sn.Ece FEYZİOĞLU, Sn.Leyla ÇELİK'e eğitime ve derneğimize verdikleri destek için teşekkür ederiz.



Ardahan /İli ÇILDIR İlçesinde Kız Öğrenci Yurdunun yapımına destek amacı ile 08-28 Nisan 2003 tarihleri arasında Ressam Oktay BOZKURT sergisi ve 3 gün süren kermes düzenlemiştir. Beyin ameliyatı ile klips takılan çocuğumuza her ay 240 milyon TL, Milli Eğitim Bakanlığı Yeditepe İşitme Engelliler Okuluna kaydı şubemiz tarafından yaptırılan çocuğumuza her ay 200 milyon TL ödenerek, işitme engelli bir anneye 1 milyar değerinde işitme cihazı alınmıştır. Çocuklarımızın sağlık ve beslenme giderleri de karşılanmaktadır.

KIRIKKALE: Yatılı İlköğretim Bölge Okuluna mont ve kazak yardımında bulunulmuş, hazırlanan yiyecekler çocuklarımıza ikram edilmiştir.

Nuran Refik Aktaş İlköğretim Okulu öğrencilerine 1 milyar değerinde ayakkabı yardımı yapılmıştır. Kültür Merkezinde "Kadının Üretimdeki Yeri ve Türk Kadını" konulu panele Doç.Dr. Mimar Türk KAHARAMAN konuşmacı olarak katılmıştır.

Derneğimize verdiği destek için Belediye Başkanı Makamında ziyaret edilerek Sn.Mustafa PEKDOĞAN'a teşekkür edilmiştir.





KÖRFEZ: Öğretmenevinde düzenlenen 75.yıl kutlama gecesine Sn. İlçe Kaymakamı, Emniyet Müdürü, Milli Eğitim Müdürünün yanısıra büyük bir katılım sağlamış, geceden elde edilen gelir burslu öğrencilere dağıtılmıştır.

NEVŞEHİR : 7 yaşındaki akdeniz anemisi olan çocuğumuzun tedavisi için kampanya başlatılarak, başka bir çocuğumuzun böbrek tedavisine maddi destek verilmiştir. İlköğretim, üniversite öğrencilerine ve ihtiyacı olan ailelere giysi yardımında bulunularak her ay 70 aileye gıda, 28 üniversite öğrencisine burs verilmektedir.



GENEL MERKEZ HABERLERİ

- Gerçekleştirme ve Sosyal Yardım Kolu derneğimize verilmiş 280 adet yardım talebini içeren dilekçeyi incelemiş, yerinde araştırmalarını yapmıştır.

25 gün boyunca 277 aile verilen adreslerinde ziyaret edilmiş, sonuca ulaşmak için 3 ayı bulan yoğun bir çalışma gerçekleştirilmiş, araştırma kapsamında 100 e yakın kişiyle mülakat yapılmıştır.

Yapılan çalışmalar sonucunda halk ve ortaöğretim için ayrılmış olan 100 kontenjandan kayıtlı 34 vakaya ilave olarak 46 aile halk, 20 öğrenci ortaöğretim yardımına alınmıştır.

- Gelir Kolunun düzenlediği Hıdırellez gezisi Esentepe/Gerede'ye gününbirlik olarak yapılmıştır.

Çocuk yuvası ve yetiştirme yurdu her ay ziyaret edilerek, Ürgüp çocuk yuvasında çocuklarımıza yaş günü kutlaması yapılmıştır.

PERŞEMBE: Yeni dernek binasını düzenlenen törenle hizmete açan Perşembe Şubelerini, açılışta Ordu Yardım Sevenler Derneği Başkan ve Üyeleri de yalnız bırakmadı. Belediye Başkanı Sn.ÇOLAK, Ziraat Fakültesi Dekanı Prof.Dr.Sn. ÇELEBİOĞLU ve Sn.Fahri ÇELEBİ açılışı birlikte gerçekleştirdiler. Başkan Sn.Hülya İLHAN ve üyelere yeni hizmet binalarında başarılı çalışmalar dileriz.

SARIYER: Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çerçevesinde Sarıyer Halk Eğitim Merkezi işbirliği ile açılan okuma-yazma kursu iki dönem devam etmiştir. 35 yetişkin öğrencilerimizin sertifikaları Büyükdere İlköğretim Okulu konferans salonunda düzenlenen törenle verilmiştir.

TOKAT: 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla Tokat Kent Senatosu ve Kadın Platformu tarafından yılın kadını olarak seçilen Tokat Başkanı Sn. Aysel YOĞURTÇUOĞLU ödülünü Tokat Valisi Sn.NASUHBEOĞLU'ndan almıştır. Sn. YOĞURTÇUOĞLU'nu kutlar, başarılı çalışmalarının devamını dileriz.

TRABZON: 75.Yıl kutlamaları içerisinde her ay bir etkinlik yapan Trabzon Merkezi düzenlediği mantı gününden elde ettiği geliri burslu öğrencilere, ilaç ve gıda yardımı alan ailelere dağıtmıştır.

Çanakkale Savaşlarının 80.Yıldönümü nedeni ile Şehitlerimize Saygı gezisi düzenlenmiş, Çanakkale-Eceabat-Gelibolu, Bozcaada-Bursa'yı kapsayan 4 günlük gezi büyük bir heyecanla gerçekleşmiştir.



- 75.Yıl etkinlikleri içerisinde 15 Nisan 2003 de Hollanda Sefiresi **Sn. Elisabeth Gosses Van Simmeren van der Weerd** himayelerinde Hollanda Büyükelçiliği konutunda bir konser düzenlenmiştir. Danışma Kurulu üyemiz Sn.Pınar KÖKSAL'ın eserlerinin, Soprano Sn. Leyla ÇOLAKOĞLU, Bas Bariton Sn. Deva ÇOLAKOĞLU, Piyanist Sn.Johan BOTKA, Sn.Keman Talat

ER, Tenor Sn.Jean Luc COLİN tarafından seslendirilmesi, sanatçıların ve sanatın oluşturulduğu sentez bir şölene dönüşerek, misafirlerimize unutulmaz bir müzik ziyafeti sunulmuştur. Sn.Sefirenin mükemmel ev sahipliğine, Derneğimize gösterdiği sıcak ilgi ve gönül bağına bir kez daha teşekkür ederiz.



- Tüm geliri Bingöl Depremzedelerine bağışlanmak üzere 12 Haziran 2003 Dedeman Otelde düzenlenen kermesimizde, Ulusal Eğitime Destek Kampanyası Projesi kapsamında Derneğimiz ve Çankaya Halk Eğitim Merkezi işbirliğinde açılan El Sanatları kursunun sergisi de yer almıştır.
- Ankara Valiliği ve Milli Eğitim Mü-

dürlüğünün Morpa Yayıncılık sponsorluğunda düzenlediği "Öykü Resimleme" dalında Sur Gündüz Bakımevi 5-6 yaş grubu öğrencimiz "Ekin YILDIZOĞLU" ilk beşe girerek ödül almıştır.

Yuva Yönetici ve öğretmenlerimize de Teşekkür Plaketi verilmiştir.

Bu sevinçli olayı sizlerle paylaşmaktan mutluluk duyuyoruz.



GEÇMİŞ OLSUN - VEFAT- DOĞUM

- İzmir Başkanı Sn. Vecahat ARSLAN Ankara'da fizik tedavisi görmüş, sağlığına kavuşarak İzmir'e dönmüştür. Sn. ARSLAN'a geçmiş olsun dileklerimizle.
- İzmir Merkezi Onursal Üyesi Sn. Oğulbula KOÇAŞ vefat etmiştir. Uzun yıllar özverili çalışmaları ile derneğimize hizmet veren Sn. KOÇAŞ'a Allah'dan rahmet, İzmir Merkezi, ailesi ve Yardım Sevenler Camiasına başsağlığı dileriz.
- Samsun Merkez Başkanlığını uzun yıllar özveri ile yürütmüş olan Sn. Fatma GEVECİ vefat etmiştir. Kaybından büyük üzüntü duyduğumuz Sn. GEVECİ'ye Tanrı'dan rahmet kederli ailesine ve Yardım Sevenler Camiasına başsağlığı dileriz.
- Genel Merkez Yönetim Kurulu üyesi Sn.Perihan ERSİN'in ablası vefat etmiştir. Merhumeye Tanrı'dan rahmet, arkadaşımıza başsağlığı dileriz.
- Türkiye Soroptimist Kulupleri Federasyonu Başkanı Sn.Türkan ÖGETÜRK ve Türkiye Kadın Dernekleri Federasyonu Şeref Başkanı Sn.Avukat Enise ARAT vefat etmiştir. Merhumelere rahmet, ailelerine, federasyon ve tüm gönüllü kuruluşlara başsağlığı dileriz.
- Dinar Denetim Kurulu üyesi Sn.Fahrettin KOŞUMCU vefat etmiştir. Tanrı'dan rahmet, arkadaşları ve ailesine başsağlığı dileriz.
- Kadırlı Başkanı Sn. Gülşen ÖZDOĞAN'ın ablası vefat etmiştir. Merhumeye Tanrı'dan rahmet Sn. Özdoğan ve Ailesine başsağlığı dileriz.
- Genel Merkez Personelimiz Sn.İlhan ÖZTEN baba olmuştur. Bilal bebeğe uzun ömürler diler, ÖZten Ailesini kutlarız.

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sk. No: 67 Kocatepe - ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 0.312. 431 62 25
www.yardimsevenler.org • genelmerkez @ yardimsevenler.org

YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL BAŞKANI
BİRSEN ELDEM

BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

DİLEK BAYAZIT

MÜŞAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

HAZIRLIK VE BASKI: Mars Matbaası, (0 312) 310 95 37 -38 ANKARA